

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 68 (89) | 31 июля 1941 г., четверг | Цена 10 коп.

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ, СЛУЖАЩИЕ, ОХРАНЯЙТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ, ПОЛЯ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА!
ПОМОГАЙТЕ КРАСНОЙ АРМИИ ГРОМИТЬ ВРАГА!

ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ, ПОЛЯ ОХРАНЯТЬ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

(Передовая «Правда» за 28 июля 1941 года)

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связь, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе, означает гибель тысячей жизней...» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 г. призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его разрушить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлецкие из подлых, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переодеваются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность и еще раз бдительность. Товарищ Сталин призывает всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи...». Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема государственная и военная тайна. Враг интересуется характером и коли-

чество производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этих сведений он не должен получить ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! Болтуны — находка для шпиона и диверсанта.

Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служащий

враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее благодущие, малейшая беспечность в охране предприятия, полотна железной дороги, станции, паровозного депо, устройств сигнализации и связи, телеграфной и телефонной станции, товарного склада, элеватора могут привести к большому урону. В мирное время некоторые наши предприятия при попустительстве директоров и партийных организаций превращались чуть ли не в места прогулок для экскурсантов. Строгой проверки лиц, приходивших на предприятия, во многих местах не было. Военное время требует, чтобы было решительно покончено со всякими следами подобной распущенности! Надо оградить предприятия от проникновения лишних людей. Посты внешней и внутренней охраны должны быть резко усилены.

На помощь штатным постовым и вахтерам должны притти проверенные люди из числа актива. На днях секретарь парткома одного из ростовских заводов тов. Будик рассказывал на страницах «Правды» о том, каким путем усиlena охрана всех сооружений завода. Там создан отряд охраны революционного порядка из людей, которые буквально днют и ночуют на заводе.

Когда после полуночи на отдаленном участке заводского двора неизвестный человек, перелезший через забор, попытался проникнуть на завод, он был немедленно задержан постовым комсомольцем. На тех предприятиях, где хорошо поставлена охрана, где тщательно проверяются документы каждого постороннего человека, где сокращен доступ посторонних людей, где каждый рабочий, служащий и в первую очередь активист помогают охране завода, там врагу не пройти, там врагу жить не будет.

Многие предприятия и железные дороги работают в

условиях светомаскировки. Светомаскировка — одно из важнейших средств охраны предприятий и дорог, городов и сел от налета воздушных пикиров. Лица, нарушающие правила светомаскировки, вольно или невольно становятся пособниками врагов. Каждый руководитель предприятия, каждый командир производства обязан обеспечить нормальную работу предприятия, учреждения, станции в условиях светомаскировки.

Вот как по описанию газеты «Гудок» выглядит одна из железнодорожных станций ночью:

«Станция Запорожье-2. Железнодорожники принимают и провожают неосвещенные поезда в полной темноте, если не считать тщательно замаскированных фонарей. В таких условиях происходят и маневры. Машинисты не трогают рукоятки свистка; стрелочники переводят стрелки по свистку составителя. Сигналы они передают друг другу негромкими звуками рожка... тихо, чуть слышно, лязгают буфера на путях. Машинисты заглушают шум пара. Работа идет спокойно, четко, организованно».

Высокая организованность и дисциплинированность рабочих и служащих гарантируют высокопроизводительную работу и в условиях самой тщательной светомаскировки.

Военное время требует серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий. Речь идет не только об укреплении существующих пожарных команд, об увеличении пожарного инвентаря,

но и о привлечении в пожарные дружины добровольцев из числа самых энергичных, самых стойких, хладнокровных и дисциплинированных работников предприятий и учреждений. Во время воздушных налетов фашистским стервятникам не удалось повредить предприятия красной столицы, так как всюду враг встречал храбрых защитников народного добра. Пожарники-специалисты и пожарники-добровольцы быстро тушили зажигатель-

ные бомбы. Но нашлись отдельные руководители, проявившие преступную беспечность и не обеспечившие пожарной охраной доверенных им ценностей. За преступную халатность по противопожарной охране склада, за отсутствиедежурных пожарной команды на складах базы автотехнического снабжения треста «Мосавтотехснаб» директор базы Якушев, заведующий складом Ильин, заместитель директора базы Блюмберг и ответственный дежурный по базе Кацерин арестованы и преданы суду военного трибунала. В военное время действовать со всей воинской строгостью!

Противопожарную охрану необходимо усилить не только в городе, но и в деревне. Большой совхозный и колхозный урожай должен быть бдительно охраняем. И прежде всего от огня. Урожай надо уберечь от пожаров на корню, на токах, в амбарах. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор и мотор — искрогасителями. При установке скирд не следует допускать скученности.

Во многих колхозах ведется круглосуточное наблюдение за посевами. На полях выставляются сторожевые посты и дозоры. В некоторых колхозах комсомольцы совершают обезды на лошадях, одновременно охраняя и урожай и полотно железной дороги. Товарищи-комсомольцы делают большое патриотическое дело.

«Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!». Этого требовало во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии громить врага!

УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

Колхозы «Красная звезда» и «Заря», Березовского сельсовета, активно готовятся к уборке урожая. Чтобы приступить и провести уборку урожая своевременно и без потерь, в колхозах отремонтированы уборочные машины — сенокосилки с приводами и жнейками.

Отремонтированы также крытые тока, конные молотилки, триера, клейтоны, подготовлен транспорт и мешки.

Выполним свой долг перед родиной, — заявляют колхозники. — Быстро и без потерь уберем урожай. Обеспечим в изобилии продуктами Красную Армию, Флот и тружеников с приводами и жнейками.

С. Прокопенко.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 27 июля)

В течение ночи на 27 июля наши войска продолжали вести напряженные бои на смоленском и житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

* *

Успешно выполнив задание, бомбардировщики части майора Степанова возвращались на свой аэродром. В пути они обнаружили большое скопление фашистских войск. Тов. Степанов радиировал в штаб соединения о подготовке немцев к возможному наступлению в районе С. К. К указанному месту немедленно вылетели самолеты части подполковника Михайлова и рассеяли противника. Уничтожено около 20 немецких танков и 35 автомашин. Одна немецкая зенитная батарея выведена из строя.

* *

Самоотверженно работают инженеры и техники Энского авиационного соединения. За все время войны в этом соединении не было ни одной задержки вылета машин. Исключительную находчивость показал авиаинженер 1 ранга т. Коников. На разъезде И. вражеский снаряд разрушил паровоз воинского эшелона. Несколько платформ и один крытый вагон с ценным авиационным грузом остались на запасных путях. Тов. Коников закрепил на первой платформе фюзеляж ремонтируемого истребителя, запустил авиационный мотор и увел таким образом часть эшелона с запасными частями и инструментами к станции назначения.

* *

Героически борются украинские партизаны против фашистских войск. Член правления колхоза им. Четырнадцатилетия Октября замечательный снайпер тов. А., обстреливая с деревьев врагов, систематически выводит из строя фашистский командный состав. Бесстрашный партизан уже уничтожил 32 немецких офицера. Партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату. 7 офицеров убито и 9 ранено. От взрыва гвардейски погиб и сам юный патриот.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на невельском, смоленском и житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры Энсского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но вскоре встретил артиллерийский и пулеметный огонь.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 28 июля продолжались боевые действия наших войск на невельском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация в ночь на 28 июля во взаимодействии с наземными войсками действовала по частям противника, его аэродромам и бомбардировала нефтегородок Константы. Наша авиация бомбардировала также финский броненосец береговой обороны. Наблюдались прямые попадания 500 кг. бомб и сильные взрывы.

Рота лейтенанта Ястребова штыковым ударом опрокинула противника и ворвалась в город Й. Закипел уличный бой.

Враг обстреливал красноармейцев с крыш и из окон. Но рота Ястребова упорно продвигалась вперед, выбивая врага из каждого дома. Особенно хорошо действовали в уличном бою красноармейцы.

Глубоко проникнутые сознанием своего долга перед родиной, колхозники Н.-Яшкинского сельсовета ударным трудом в тылу помогают фронту уничтожать гитлеровскую свору.

Работа на колхозных полях проходит с раннего утра до позднего вечера.

Колхозы «Память Пушкина» и «Свободный труд» в результате стопроцентного выхода на работу и высокой производительности труда колхозников подходят к завершению сеноуборки, обязательство по поставке сена государству они уже выполнили. Сейчас в этих колхозах усиленно готовятся к уборке урожая. В колхозе «Свободный труд» отремонтированы жнейка, 5 сенокосилок с при водами, которые будут работать на уборке хлеба, ремонтируются телеги, заготавливаются мешки, очищено два тока.

Досрочно рассчитавшись с государством по сеноуставке, колхоз «Доброволец» также начал подготовку к хлебоуборке. За короткое время здесь приготовлены к работе жнейка и 4 сенокосилки. С избытком колхоз обеспечен серпами, косами и другим ручным инвентарем. В надлежащий порядок приводят крытые тока.

Работать по-военному, всемерно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, до минимума сокращать сроки всех сельскохозяйственных работ, своевременно и без потерь убирать обильный урожай и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок — вот боевые задачи каждого колхоза, каждого колхозника. Выполнение этих задач является лучшим ответом на призыв товарища Сталина об укреплении тыла, лучшей помощью Красной Армии в борьбе с мерзким фашизмом.

И. Оленев.

Боевая учеба в подразделениях народного ополчения Москвы



Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гинцбург — инженер Московского горного института, В. Д. Каганер — слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев, технолог того же завода.

Фото М. Маркова.
Фотохроника ТАСС.

В тылу поможем фронту бить коварного врага

Действующая Красная Армия.

В районе реки Н. танковое подразделение командира тов. Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало врага.



Участники атаки, отважные танкисты Г. К. Крохмалев (слева) и С. И. Стецюк.

Фотохроника ТАСС.

Фото В. Иванова.

Для разгрома фашистских бандитов

Колхоз «12 лет Октября», Моховского сельсовета, пере строил работу на военный лад, успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Прополка здесь закончена, вспашка и культивация паров произведены. Сейчас перепахиваются пары.

В заготовке кормов для скота колхозники показывают образцы высокопроизводительного труда. 68 тонн силоса заложено сверх плана. Организованно проходит сеноуборка.

Колхоз успешно готовится к уборке урожая. Уже отремонтированы сенокосилки с при водами, клейтоны, триера,

крытые тока, брички, телеги, подготовлены мешки.

В соревновании с сельхозартелью им. Шевченко колхоз отдает все силы, чтобы не только прийти к уборочному периоду вполне подготовленными и провести уборку урожая своевременно и без потерь, но и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок. Колхозники и колхозницы, самоотверженно трудясь на колхозных полях, твердо знают, что такой труд способствует скорейшему разгрому зарвавшейся фашистской банды.

О. Ефимов.

Работают не только за себя, но и за тех, кто ушел на фронт

Всеми цехами артели «Красный кустарь» полугодовой план работ перевыполнен.

Особенно выделяется по производительности труда белошвейный цех артели, систематически перевыполняющий производственную программу.

В третьем квартале производственная программа цехами выполнена на 174 процента. Со дня наглого нападения фашистских разбойников на Советский Союз здесь все мастера стали работать еще производительнее.

Мастерица Криволапова выполняет нормы выработки на 229 процентов. На 217 процентов выполняет свое производственное задание тов. Лазарева, на 166 процентов — Тарабыкина.

Этот цех стахановский. Он держит переходящее красное знамя артели.

Систематически перевыполняют свой план при отличном качестве работ мастера портновского цеха Ивлев А. Г., Измайлова З., Панфилова А. И.

Образцы производительности труда показывают мастера сапожного цеха.

Мастер-стахановец центральной мастерской Спирина А. А., хорошо подготовляя рабочее место, дает свыше 193 процентов нормы.

Также хорошо справляются с работой мастера-саложники: Трубин Н. С. (ремонтная точка в пос. Ишкено), в Литвиновском отделении — Негатин Р., на точке совхоза «Шахтер» — Данилов А. и ряд других членов артели.

На общем собрании, подводя итоги работы артели за полугодие, члены артели заявили:

— В ответ на наглый налет германских фашистов на нашу любимую родину мы обязуемся годовую производственную программу выполнить досрочно, не допустить брака и невыполнения норм выработки ни одним рабочим. Будем работать не только за себя, но и за тех, кто ушел на фронт громить фашистских разбойников.

С. Сергеев.

И. о. редактора И. Холодцев.

Тираж 3000